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Colofon:

Dit rapport is tot stand gekomen door een samenwerking van Waterrecreatie Nederland en NBTC|Nederlands Bureau voor Toerisme & Congressen. De 

rapportage is mede mogelijk gemaakt door de volgende organisaties:  

Overname van informatie uit deze rapportage is toegestaan, mits met de volgende bronvermelding: NBTC en Waterrecreatie NL, 20 22,

Watersportonderzoek 2021 en vermelding van de specifieke rapportage. Het is niet toegestaan cijfers uit dit onderzoek te bewe rken, aan te passen en/of 

onder eigen naam (bron) te publiceren. 

Voor zover fotografen niet expliciet zijn genoemd in de foto -credits , ligt het auteursrecht van het gebruikte fotomateriaal bij Waterrecreatie Nederland  en 

de mediabank van NBTC.

ÒNBTC domein intell & insights, maart 2022
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Inleiding 4

Nederland is een waterrijk land en biedt daarmee veel mogelijkheden 

voor het beoefenen van watersport. Jaarlijks wordt door vele 

honderdduizenden Nederlanders in en op het water gerecreëerd. Daarbij 

gaat het om allerlei vormen van watersport, variërend van varen tot 

suppen en duiken.

Actuele en gedetailleerde informatie over de vraagzijde van de 

watersportsector is slechts beperkt aanwezig. Om in deze lacune te 

voorzien zijn Waterrecreatie Nederland en NBTC gezamenlijk een 

onderzoek gestart onder beoefenaars van verschillende vormen van 

watersport in Nederland (Watersportonderzoek 2021). Voor 

Waterrecreatie Nederland geeft het onderzoek invulling aan de 

monitoringsopgave van de BRTN 2020 t/m 2025 voor wat betreft het 

onderdeel gebruikers. Het onderzoek is gefinancierd door het 

programmabudget monitoring derden, BRTN 2020 t/m 2025 aangevuld 

met bijdragen van een aantal andere partijen. 

In het Watersportonderzoek 2021 worden de volgende watersportvormen 

onderscheiden: varen of zeilen (met kajuitboten, sloepen, open boten, 

speedboot/jetski e.d.), kanoën, roeien, surfen ( kite -, golf - of windsurfen), 

waterskiën/ wakeboarden , duiken, suppen en sportvissen.

Inleiding



5Onderzoeksopzet

Doelgroep 

Het onderzoek is gehouden onder Nederlanders van 18 jaar en ouder, die 
in de periode van 1 december 2020 t/m 30 november 2021 één of meer 
vormen van watersport hebben beoefend. Deze beoefenaars zijn al dan 
niet in het bezit van watersportgoederen of ðuitrustingen of hebben deze 
gehuurd, geleend of gebruikt bij een watersportvereniging. 

Onderzoekmethode 

Het onderzoek is in december 2021online uitgevoerd en bestond uit 2 fasen: 

1 | Allereerst vond er een screening plaats waarbij respondenten werd 
gevraagd welke vormen van watersport men de afgelopen 12 maanden 
had beoefend, of men in het bezit is van een watersportgoed of ðuitrusting 
en of men deze ook voor de uitoefening van de sport heeft gebruikt e.d.. 
Aan personen die de afgelopen 12 maanden niet aan watersport hadden 
gedaan is gevraagd naar de redenen daarvoor. 

2 | Onder respondenten die de afgelopen 12 maanden één of meer 
watersportvormen hadden beoefend vond aansluitend een 
vervolgonderzoek plaats. Daarbij is uitgebreid ingegaan op gedrag, 
wensen / voorkeuren e.d.. *)

*) Bij de ontwikkeling van de vragenlijst is meegedacht door diverse betrokkenen/experts.

Onderzoeksopzet (1/2)
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Steekproefbron en ðgrootte

Bij de uitvoering van het veldwerk is net als in 2013 samengewerkt met 

onderzoeksbureau Kantar (voorheen TNS -NIPO). Het panel van Kantar is 

zowel voor de screening als het vervolgonderzoek gebruikt. NIPObase is 

een database van respondenten die bereid zijn om aan onderzoek deel te 

nemen. De database bestaat momenteel uit ca. 100.000 personen die 

online benaderbaar zijn.

Aan de screening van het watersportonderzoek 2021 hebben in totaal 

netto 43.000 respondenten (representatief voor de Nederlandse bevolking 

van 18 jaar of ouder) deelgenomen; aan het vervolgonderzoek ruim 5.200.

Inherent aan steekproefonderzoek bevinden zich marges rond de 

gevonden uitkomsten. Deze hangen mede samen met de steekproef -

omvang. Hoe groter de steekproef; hoe kleiner de marges. In de bijlage is 

de steekproefomvang per watersportvorm opgenomen.

Onderzoeksopzet (2/2)

Onderzoeksopzet
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Onderzochte watersportvormen
Onderstaande vormen van watersport zijn opgenomen in het onderzoek:
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(zeil/motor)

Rapportage 2

Sloep

Rapportage 3

Open motorboot

Rapportage 4

Open zeilboot

Rapportage 5

Speedboot/Jetski
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Leeswijzer

Na een algemene inleiding die de omvang van watersport onder de Nederlandse bevolking 

(18+) in eigen land schetst gaan deze rapportages in op profiel, bezit en gedrag. Dit gebeurt 

per watersportvorm afzonderlijk. Tot slot gaan we in op het imago van verschillende 

watersportgebieden en de wensen en voorkeuren van de watersportbeoefenaars.

Rapportage 6

Surfers

Waaronder:

Kitesurfers

Golfsurfers

Windsurfers

Rapportage 7

Roeiers

Rapportage 8

Kanovaarders/

Kajakkers

Rapportage 9

Waterskiërs & 

Wakeboarders

Rapportage 10

Duikers

Rapportage 11

Suppers

Rapportage 12

Sportvissers
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Onderzochte watersportvormen
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1. Deelname aan watersport



Deelname aan watersport 9

Beoefende watersporten in de afgelopen 12 maanden

Door bijna een kwart (24%) van de Nederlanders (18+) is in de periode van december 2020 t/m november 2021 één of meerdere vor men

van watersport beoefend. In totaal gaat het daarbij om 3.360.000 Nederlanders. Ca. 16% van de Nederlanders heeft aan een vorm va n 

zeilen en/of varen gedaan. Ongeveer 12% van de Nederlanders heeft één van de overige watersportvormen beoefend. Varen en zeil en 

gebeurt het vaakst met een sloep. Van de overige watersportvormen zijn kanoën / kajakken samen met suppen het meest populair ond er 

Nederlanders. 

Basis: Nederlandse bevolking van 18 jaar en ouder.  

N = 43.210 

Bron: Watersportonderzoek 2021 | screening

Watersportvorm Kajuit -

motorboot

Kajuit -

zeilboot

Sloep Open boot Open 

Zeilboot

Speedboot/ 

jetski

Surfen 

(wind/ kite /

golf)

Roeien Kanoën/ 

kajakken

Waterskien/

wakeboarden

Duiken Suppen Sportvissen

*2)

Aantal 

watersporters

(x 1.000)*1) 395 115 1.230 545 215 175 140 200 595 80 105 585 425

Percentage 

NL bevolking 2,8% 0,8% 8,6% 3,8% 1,5% 1,2% 1% 1,4% 4,2% 0,6% 0,7% 4,1% 3%

Percentage 

binnen 

watersportmarkt 11,8% 3,4% 36,6% 16,2% 6,5% 5,2% 4,2% 5,9% 17,8% 2,4% 3,1% 17,4% 12,7%

Å Heeft u de afgelopen 12 maanden één van de onderstaande watersportactiviteiten in Nederland ondernomen?

*1) Om tot aantallen watersporters te komen zijn de steekproefuitkomsten gewogen en geprojecteerd naar het aantal Nederlander s van 18 jaar en ouder; 

de aantallen zijn daarbij afgerond naar 5000 -tallen.

*2) Het aantal Nederlanders dat volgens het Watersportonderzoek 2021 aan sportvissen doet, verschilt aanzienlijk met dat van een onderzoek dat Sportvisserij Nederland recent zelf 

heeft laten uitvoeren door onderzoeksbureau Kantar . Volgens dat laatstgenoemde onderzoek doen 1,3 miljoen Nederlanders van 18 jaar en ouder aan vissen . Als belangrijke 

verklaringen voor het verschil tussen beide onderzoeken kunnen worden genoemd de insteek van het onderzoek en de gehanteerde def initie (sportvissen vs. vissen).
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2. Motivatie

ÒWaterrecreatie Nederland



Motivatie 11

Redenen beoefenen watersport

Å Wat zijn voor u de twee belangrijkste redenen om deze watersport te beoefenen ?

Bij de meeste watersportvormen vormen gezelligheid en ontspanning de belangrijkste redenen om de watersport te beoefenen. 

Bij zeilen en surfen scoort het beleven van weer, wind en water ook hoog en bij waterskiën de kick. 

Basis: personen die in de afgelopen 12 maanden aan watersport hebben gedaan  

N = 5.927 

Bron: Watersportonderzoek 2021 | hoofdonderzoek

Watersportvorm Kajuit -

motorboot

Kajuit -

zeilboot

Sloep Open 

boot

Open 

Zeilboot

Speedboot/

jetski

Surfen

(wind/ kite /

golf)

Roeien Kanoën/ 

kajakken

Waterskien/

wakeboarden

Duiken Suppen Sportvissen

Fysiek bezig zijn
0% 0% 1% 1% 2% 2% 12% 39% 14% 11% 11% 21% 1%

Het beleven van 

weer, wind en water 22% 50% 13% 22% 43% 31% 36% 13% 13% 12% 22% 15% 20%

Ontspanning 33% 49% 38% 34% 31% 34% 29% 32% 31% 9% 39% 35% 73%

De vrijheid 32% 31% 11% 11% 11% 18% 13% 9% 10% 9% 12% 9% 17%

Landschap te 

ontdekken 14% 12% 31% 29% 10% 7% 1% 16% 31% 3% 26% 15% 8%

Nieuwe plekken 

ontdekken 16% 13% 19% 23% 9% 10% 1% 18% 23% 2% 12% 12% 6%

Ontmoeten van 

andere mensen 2% 2% 0% 1% 2% 4% 0% 3% 1% 1% 3% 2% 3%

Gezelligheid 53% 25% 67% 58% 61% 39% 32% 31% 53% 50% 25% 41% 25%

Vanwege de kick 2% 8% 0% 2% 7% 22% 28% 8% 5% 37% 10% 4% 20%

Nieuwe (water)sport 

leren 1% 2% 1% 1% 5% 4% 29% 4% 2% 17% 6% 19% 0%

Competitie met 

anderen 0% 0% 0% 0% 2% 0% 1% 9% 1% 2% 1% 1% 2%



Motivatie 12

Redenen voor niet beoefenen watersport

Å Wat is of zijn de reden(en) dat u de afgelopen 12 maanden geen watersportactiviteit in Nederland heeft ondernomen ?

Redenen voor niet beoefenen van watersport Percentage

1 Ik vind andere vrijetijdsactiviteiten leuker 32%

2 Hou niet van watersport 29%

3 Is er niet van gekomen 17%

4 Bezit geen recreatiegoed/uitrusting om te 
watersporten

13%

5 Mis vaardigheid om het te doen 9%

6 Weet niet 8%

7 Vanwege de kosten 7%

8 Het weer in Nederland is vaak niet goed 6%

9 Vanwege mijn gezondheid 6%

10 Mijn partner/huisgenoten vinden het niet leuk 4%

11 Geen watersportmogelijkheden in de buurt 4%

12 Ben bang voor aanvaringen/ omslaan / in het 
water vallen

2%

Basis: personen die in de afgelopen 12 maanden niet aan watersport hebben gedaan 

N = 8.651

Bron: Watersportonderzoek 2021| screening

Belangrijkste motieven naar leeftijdsgroep

Leeftijds -
groep

Redenen voor niet beoefenen van 
watersport

percentage

18 t/m 34 
jaar

Ik vind andere vrijetijdsactiviteiten leuker 32%

Hou niet van watersport 25%

Is er niet van gekomen 25%

35 t/m 54 
jaar

Ik vind andere vrijetijdsactiviteiten leuker 26%

Hou niet van watersport 28%

Is er niet van gekomen 20%

55+ jaar Ik vind andere vrijetijdsactiviteiten leuker 31%

Hou niet van watersport 31%

Bezit geen recreatiegoed/uitrusting om 
te watersporten

14%

Belangrijkste motieven in het algemeen

Het leuker vinden van andere vrijetijdsactiviteiten en niet houden van watersport worden het meest genoemd door personen die de 

afgelopen 12 maanden niet aan watersport hebben gedaan. Andere veel genoemde redenen zijn: is er niet van gekomen en bezit ge en 

recreatiegoed/ -uitrusting om te watersporten. 
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3. Profiel watersporters 

Profiel watersporters
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Geslacht en leeftijd watersporters

Å Heeft u de afgelopen 12 maanden één van de onderstaande watersportactiviteiten in Nederland ondernomen?

De meeste watersporten worden vooral beoefend door jongeren. Met name geldt dat voor surfen, waterskiën en suppen. 55+ -ers doen relatief 

veel aan varen met kajuitboot en sportvissen. De verhouding man/vrouw is bij de meeste watersporten redelijk in evenwicht. We l is suppen een 

stuk populairder onder vrouwen (61%) en sportvissen wordt weer vooral gedaan door mannen (78%). 

Watersportvorm Kajuit -

motorboot

Kajuit -

zeilboot

Sloep Open 

boot

Open 

Zeilboot

Speedboot

/ jetski

Surfen

(wind/ kite /

golf)

Roeien Kanoën/ 

kajakken

Waterskien/

wakeboarden

Duiken Suppen Sportvissen

18 ð34 jaar
30% 25% 40% 38% 42% 46% 65% 47% 48% 62% 48% 51% 26%

35 ð54 jaar 
35% 34% 38% 39% 35% 39% 28% 35% 40% 32% 36% 41% 37%

55+ jaar
35% 41% 22% 23% 22% 14% 7% 17% 12% 5% 16% 8% 37%

Man

52% 53% 50% 44% 57% 59% 47% 58% 45% 57% 61% 39% 78%

Vrouw

48% 47% 50% 56% 43% 41% 53% 42% 55% 43% 39% 61% 22%

Basis: personen die in de afgelopen 12 maanden aan watersport hebben gedaan 

N = 43.210 

Bron: Watersportonderzoek 2021 | screening
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Sociale klasse watersporters

Å Heeft u de afgelopen 12 maanden één van de onderstaande watersportactiviteiten in Nederland ondernomen?

De hogere sociale klasse (A) doen het meest aan watersport in Nederland. Bijna 50% van de vaarders in open zeilboten komt uit sociale 

klasse A, ook onder surfers behoren de meeste beoefenaars tot de hogere sociale klassen A en B. Onder sportvissers komen de m eeste 

beoefenaars uit de sociale klasse C/D.   

Watersportvorm Kajuit -

motorboot

Kajuit -

zeilboot

Sloep Open 

boot

Open 

Zeilboot

Speedboot/

jetski

Surfen

(wind/ kite /

golf)

Roeien Kanoën/ 

kajakken

Waterskien/

wakeboarden

Duiken Suppen Sportvissen

Sociale klasse

A (hoog)
31% 43% 38% 31% 48% 36% 52% 47% 39% 44% 31% 36% 21%

B1
25% 29% 27% 29% 21% 26% 26% 21% 28% 21% 28% 27% 23%

B2
20% 21% 19% 20% 21% 22% 15% 21% 23% 26% 22% 22% 23%

C/D -klasse
23% 7% 15% 20% 10% 16% 7% 11% 10% 8% 19% 15% 33%

*Sociale klasse is een indeling van huishoudens op basis van het beroep en opleiding van de hoofdkostwinner. 

Meer informatie over de toedeling naar sociale klasse is te vinde n op www.moa.nl.

Basis: personen die in de afgelopen 12 maanden aan watersport hebben gedaan 

N = 43.210 

Bron: Watersportonderzoek 2021 | screening
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Watersporters naar woonprovincie

Å Heeft u de afgelopen 12 maanden één van de onderstaande watersportactiviteiten in Nederland ondernomen?

De meeste watersporters wonen in de provincies Zuid -Holland en Noord -Holland. Deze provincies hebben ook de meeste inwoners 

(respectievelijk 21% en 17% van de bevolking). In Drenthe wonen de minste watersporters. 

Watersportvorm Kajuit -

motorboot

Kajuit -

zeilboot

Sloep Open boot Open 

Zeilboot

Speedboot/

jetski

Surfen

(wind,kite

/golf)

Roeien Kanoën/ 

kajakken

Waterskien/

wakeboarden

Duiken Suppen Sportvissen

Groningen
5% 2% 4% 4% 6% 2% 3% 5% 5% 3% 2% 3% 4%

Friesland
4% 5% 4% 6% 5% 4% 6% 10% 4% 5% 7% 6% 5%

Drenthe
4% 4% 3% 3% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 4%

Overijssel
8% 5% 8% 8% 7% 7% 6% 7% 9% 9% 9% 7% 9%

Gelderland
10% 11% 8% 10% 11% 10% 8% 7% 11% 13% 10% 8% 10%

Utrecht
6% 15% 10% 7% 13% 6% 11% 7% 11% 9% 6% 9% 5%

Noord -Holland
17% 21% 19% 20% 16% 17% 18% 17% 15% 15% 15% 19% 13%

Zuid-Holland
22% 16% 26% 25% 25% 25% 27% 28% 24% 29% 25% 25% 20%

Zeeland
4% 4% 2% 2% 2% 5% 4% 1% 2% 1% 5% 2% 5%

Flevoland
2% 8% 2% 3% 3% 4% 1% 3% 2% 2% 2% 4% 2%

Noord -Brabant
13% 5% 11% 10% 8% 13% 12% 11% 12% 8% 11% 12% 16%

Limburg
5% 3% 4% 4% 3% 5% 3% 3% 3% 4% 7% 3% 8%

Basis: personen die in de afgelopen 12 maanden aan watersport hebben gedaan 

N = 43.210 

Bron: Watersportonderzoek 2021 | screening
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Leefstijlvinder 

Basis: personen die in de afgelopen 12 maanden aan watersport hebben gedaan  

N =5.236 

Bron: Watersportonderzoek 2021 |hoofdonderzoekÅ Vragen leefstijlvinder

Watersportvorm Kajuit -

motorboot

Kajuit -

zeilboot

Sloep Open boot Open 

Zeilboot

Speedboot/

jetski

Surfen

(wind/ kite / 

golf)

Roeien Kanoën/ 

kajakken

Waterskien/

wakeboarden

Duiken Suppen Sportvissen

Inzichtzoekers 9% 19% 9% 12% 11% 11% 5% 14% 12% 6% 10% 9% 10%

Harmoniezoekers 9% 3% 10% 13% 5% 9% 2% 8% 8% 4% 5% 9% 15%

Rustzoekers 15% 11% 14% 15% 12% 10% 6% 7% 9% 4% 18% 10% 29%

Plezierzoekers 18% 16% 18% 11% 16% 21% 20% 14% 18% 30% 22% 20% 13%

Stijlzoekers 16% 7% 18% 14% 16% 23% 19% 26% 13% 21% 14% 16% 12%

Verbindingszoekers 13% 7% 12% 14% 14% 4% 6% 7% 11% 18% 5% 11% 14%

Avontuurzoekers 16% 34% 12% 15% 18% 18% 33% 12% 22% 7% 15% 13% 5%

Leefstijlvinder Nederlandse 

bevolking 

Nederlandse 

watersporters

Inzichtzoekers 14% 11%

Harmoniezoekers 11% 10%

Rustzoekers 18% 15%

Plezierzoekers 18% 17%

Stijlzoekers 15% 16%

Verbindingszoekers 13% 12%

Avontuurzoekers 11% 15%

Meer informatie over de verschillende 

leefstijlgroepen kan gevonden worden 

middels de website: www.leefstijvinder.nl

De meeste watersporters behoren tot de leefstijlgroep ôplezierzoekersõ.  Vergeleken met de Nederlandse bevolking bevinden zich o nder 

watersporters relatief veel avontuurzoekers.  
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4. Watersportgedrag

Watersportgedrag

ÒWaterrecreatie Nederland
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Gebruik watersportgoederen

Å Heeft u bij <éééé> in de afgelopen 12 maanden in Nederland gebruik gemaakt van eigen goederen \ uitrusting of iets gehuurd, geleend o.i.d. ? 

Meerdere antwoorden mogelijk

Watersportvorm Kajuitboot 

(zeil of 

motor)

Sloep Open 

boot

Open 

Zeilboot

Speedboot/

jetski

Surfen 

(wind/ kite /

golf)

Roeien Kanoën/ 

kajakken

Waterskien/

wakeboarden

Duiken Suppen Sportvissen

Eigen bezit
31% 13% 25% 20% 33% 46% 26% 23% 24% 64% 32% 88%

Gehuurd 22% 57% 32% 41% 20% 48% 34% 66% 47% 29% 47% 6%

Geleend
5% 7% 7% 12% 13% 15% 12% 8% 17% 13% 19% 6%

Van vereniging
3% 1% 4% 14% 11% 5% 30% 6% 11% 14% 4% 2%

Meegevaren
50% 28% 38% 30% 37% 4% 7% 2% 21% 4% 4% 2%

Anders
2% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1%

In totaal heeft meer dan de helft van alle sloepvaarders (57%) een sloep gehuurd voor het varen. Bij het varen met een kajuit boo t is de 

helft meegevaren met anderen. Sportvissers, duikers en surfers gebruiken vooral hun eigen watersportgoederen (88%, 64% en 46% ). Bij 

roeien wordt veel gebruik gemaakt van boten van verenigingen. 

Basis: personen die in de afgelopen 12 maanden aan watersport hebben gedaan 

N = 43.210 

Bron: Watersportonderzoek 2021 | screening
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Beoefenen tijdens vakantie of dagtocht

Å Heeft u <ééé..> de afgelopen 12 maanden in Nederland tijdens een dagtocht beoefend , tijdens een vakantie of tijdens beide ?

Basis: personen die in de afgelopen 12 maanden aan watersport hebben gedaan  

N = 5.236 

Bron: Watersportonderzoek 2021 | hoofdonderzoek

Watersportvorm Kajuit -

motorboot

Kajuit -

zeilboot

Sloep Open boot Open 

Zeilboot

Speedboot/

jetski

Surfen 

(wind/ kite /

golf)

Roeien Kanoën/ 

kajakken

Waterskien/ 

wakeboarden

Duiken Suppen Sportvissen

Alleen tijdens één 

of meer 

dagtochten 54% 42% 70% 64% 56% 62% 52% 69% 74% 53% 55% 66% 57%

Alleen tijdens één 

of meer vakanties 26% 24% 19% 16% 23% 15% 27% 9% 16% 27% 20% 20% 10%

Zowel tijdens één 

of meer 

dagtochten als 

vakanties 20% 20% 9% 17% 20% 21% 19% 13% 5% 16% 16% 11% 30%

Weet niet (meer)
1% 1% 2% 3% 1% 3% 2% 9% 5% 4% 9% 3% 4%

Het beoefenen van watersporten gebeurt vooral tijdens dagtochten. Met name geldt dat voor kanoën/kajakken, sloepvaren, roeien en

suppen.  Watersporten die relatief vaak tijdens een vakantie worden beoefend zijn surfen, waterskiën/ wakeboarden , varen met 

kajuitboten en open zeilboten.
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Bezochte provincies afgelopen drie jaar

Å In welke Nederlandse provincie(s) heeft u de afgelopen drie jaar wel eens aan <ééééééé.> gedaan?

Friesland is een populaire provincie onder vaarders van kajuitboten en open zeilboten. Noord -Holland wordt veel bezocht bij vare n met 

een kajuitzeilboot. Surfen en roeien zijn populair in Zuid -Holland. Duiken wordt relatief vaak in Zeeland gedaan. 

Watersportvorm Kajuit -

motorboot

Kajuit -

zeilboot

Sloep Open 

boot

Open 

Zeilboot

Speedboot/

jetski

Surfen 

(wind/ kite / 

golf)

Roeien Kanoën/ 

kajakken

Waterskien/

wakeboarden

Duiken Suppen Sportvissen

Groningen
10% 12% 3% 5% 8% 3% 1% 9% 5% 6% 8% 3% 10%

Friesland
45% 56% 25% 22% 50% 16% 21% 14% 10% 7% 11% 15% 20%

Drenthe
11% 1% 5% 4% 3% 4% 4% 8% 4% 4% 7% 5% 13%

Overijssel
13% 14% 16% 20% 7% 11% 5% 11% 19% 18% 8% 8% 19%

Gelderland
10% 6% 6% 8% 9% 13% 14% 13% 11% 19% 12% 7% 19%

Utrecht
14% 8% 16% 14% 14% 12% 0% 10% 15% 11% 24% 11% 12%

Noord -Holland
24% 49% 26% 25% 21% 25% 21% 19% 19% 13% 21% 21% 26%

Zuid-Holland
23% 24% 25% 28% 20% 26% 37% 33% 19% 16% 25% 21% 28%

Zeeland
16% 24% 7% 8% 9% 20% 22% 6% 3% 8% 40% 11% 22%

Flevoland
13% 27% 5% 5% 17% 12% 12% 6% 4% 3% 5% 5% 9%

Noord -Brabant 15% 7% 10% 9% 3% 11% 4% 8% 12% 9% 12% 9% 19%

Limburg 8% 0% 2% 4% 1% 3% 1% 3% 10% 8% 4% 3% 12%

Basis: personen die in de afgelopen 12 maanden aan watersport hebben gedaan  

N = 5.236 

Bron: Watersportonderzoek 2021 | hoofdonderzoek
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Bezochte watersportgebieden afgelopen drie jaar (1/2)

Å Wanneer u gaat <éééééééé.> , waar in Nederland heeft u dit de afgelopen 3 jaar wel eens gedaan?

Watersportvorm Kajuit -

motorboot

Kajuit -

zeilboot

Sloep Open boot Open 

Zeilboot

Speedboot/

jetski

Surfen 

(wind/ kite

/golf)

Roeien Kanoën/ 

kajakken

Waterskien/ 

wakeboarden

Duiken Suppen Sportvissen

Waddenzee/ 

Waddeneilanden 8% 32% 1% 5% 7% 8% 8% 3% 2% 1% 5% 2% 13%

Noordzeekust 3% 20% 2% 1% 5% 9% 39% 3% 1% 2% 9% 3% 23%

IJsselmeer(kust)/ 

Markermeer 23% 52% 5% 8% 22% 12% 22% 8% 2% 12% 5% 5% 5%

Deltawateren/ 

Deltagebied 11% 14% 3% 6% 6% 18% 8% 5% 2% 9% 22% 2% 11%

Kop van Noord -

Holland 7% 10% 6% 10% 5% 9% 1% 5% 3% 8% 11% 2% 12%

Hollands -Utrechts 

Plassengebied / 

Groene Hart 14% 8% 20% 15% 21% 8% 1% 24% 8% 4% 21% 10% 19%

Randmeren 12% 18% 5% 5% 14% 8% 9% 11% 4% 7% 4% 2% 7%

Aan de Noordzeekust wordt het meest gesurft (bijna twee vijfde van de surfers heeft gesurft op Noordzee). In Friesland (de Fr iese meren) 

wordt het meest gevaren met kajuitboten (44%) en open zeilboten (42%). Voor zeilen met een kajuitboot is de IJsselmeer(kust)/

Markermeer populair (52%). Sloepvaren, open boot varen, surfen, kanoën/kajakken en suppen wordt ook relatief vaak buiten de 

opgenomen watersportgebieden ondernomen.

Basis: personen die in de afgelopen 12 maanden aan watersport hebben gedaan  

N = 5.236 

Bron: Watersportonderzoek 2021 | hoofdonderzoek
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Bezochte watersportgebieden afgelopen drie jaar (2/2)

Å Wanneer u gaat <ééééééééé.> , waar in Nederland heeft u dit de afgelopen 3 jaar wel eens gedaan?

Watersportvorm Kajuit -

motorboot

Kajuit -

zeilboot

Sloep Open 

boot

Open 

Zeilboot

Speedboot

/

jetski

Surfen 

(wind/ kite /

golf)

Roeien Kanoën/ 

kajakken

Waterskien/ 

wakeboarden

Duiken Suppen Sportvissen

Friesland (Friese 

meren) 42% 50% 24% 20% 42% 23% 13% 12% 8% 8% 9% 13% 17%

Gronings -Drents-

Overijssels 

kanalengebied 17% 4% 6% 6% 3% 3% 0% 12% 7% 2% 3% 2% 12%

Meren en rivieren in 

(Noordwest) Overijssel 17% 8% 11% 13% 6% 3% 1% 4% 11% 12% 4% 3% 10%

IJssel
14% 7% 3% 3% 5% 7% 0% 8% 3% 7% 1% 1% 9%

Rivierengebied 

(Maas, Lek, Rijn, 

Waal) 14% 5% 7% 10% 4% 18% 2% 18% 6% 10% 4% 4% 14%

Brabants en 

Limburgse Maas 

(Maasplassengebied) 12% 1% 5% 5% 3% 9% 2% 5% 8% 6% 9% 4% 11%

Brabants en 

Limburgse kanalen 8% 0% 4% 2% 1% 6% 0% 9% 5% 4% 4% 2% 7%

Geen van deze 

gebieden 12% 14% 24% 22% 12% 10% 21% 15% 20% 11% 6% 21% 2%

Basis: personen die in de afgelopen 12 maanden aan watersport hebben gedaan  

N = 5.236 

Bron: Watersportonderzoek 2021 | hoofdonderzoek
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Variatie in bezochte gebieden

Å Bezoekt u in Nederland meestal hetzelfde gebied voor <ééééé..> , of bezoekt u juist veelal verschilede gebieden?

Watersportvorm Kajuit -

motorboot

Kajuit -

zeilboot

Sloep Open 

boot

Open 

Zeilboot

Speedboot/

jetski

Surfen 

(wind/ kite /

golf)

Roeien Kanoën/ 

kajakken

Waterskien/

wakeboarden

Duiken Suppen Sportvissen

Meestal hetzelfde 

gebied 61% 64% 59% 63% 73% 76% 76% 77% 58% 79% 56% 69% 71%

Veelal 

verschillende 

gebieden 28% 27% 31% 25% 19% 16% 10% 17% 31% 11% 35% 17% 28%

Weet niet
11% 12% 10% 12% 8% 9% 14% 5% 11% 11% 9% 15% 1%

Over het algemeen bezoeken watersporters veelal hetzelfde gebied voor het beoefenen van watersportactiviteiten. Met name onde r 

roeiers, surfers, waterskiers en vaarders met speedboot/jetski ligt dit aandeel relatief hoog.

Basis: personen die in de afgelopen 12 maanden aan watersport hebben gedaan  

N = 5.236 

Bron: Watersportonderzoek 2021 | hoofdonderzoek
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Ervaren drukte tijdens beoefenen watersport

Å Als u terugdenkt aan alle keren dat u de afgelopen 12 maanden aan het < ééééééééé> was in Nederland, 

Å heeft u wel eens last gehad van drukte op/in het water?

De meeste watersporters geven aan (vrijwel) nooit of slechts af en toe last te hebben gehad van drukte op/in het water. Probl eme n met 

drukte deden zich relatief het meest voor bij varen met een speedboot, waterskiën en surfen. Bijna 30% geeft hier aan (vrijwe l) altijd of 

regelmatig last te hebben van drukte op/in het water.   

Watersportvorm Kajuit -

motorboot

Kajuit -

zeilboot

Sloep Open 

boot

Open 

Zeilboot

Speedboot/

jetski

Surfen 

(wind/ kite

/golf)

Roeien Kanoën/ 

kajakken

Waterskien/

wakeboarden

Duiken Suppen Sportvissen

(Vrijwel) altijd
1% 4% 4% 3% 3% 4% 4% 5% 3% 8% 5% 2% 3%

Regelmatig 16% 20% 18% 16% 24% 25% 25% 19% 12% 21% 14% 11% 12%

Af en toe 39% 51% 42% 42% 35% 35% 32% 32% 35% 25% 49% 27% 27%

(Vrijwel) nooit 43% 25% 36% 40% 35% 36% 39% 44% 50% 45% 32% 60% 58%

Basis: personen die in de afgelopen 12 maanden aan watersport hebben gedaan  

N = 5.236 

Bron: Watersportonderzoek 2021 | hoofdonderzoek
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Maanden waarin beoefend

Å In welke maand(en) in de afgelopen 12 maanden heet u < ééééééééé..>  in Nederland beoefend?

De populairste maanden om watersportactiviteiten te beoefenen zijn juli en augustus. Ook in het voor - en naseizoen wordt actief 

gewatersport . In de maanden december en januari wordt het minst aan watersport gedaan.  

Watersportvorm Kajuit -

motorboot

Kajuit -

zeilboot

Sloep Open 

boot

Open 

Zeilboot

Speedboot/

jetski

Surfen 

(wind/ kite

/golf)

Roeien Kanoën/ 

kajakken

Waterskien/

Wakeboarden

Duiken Suppen Sportvissen

November 2021 2% 2% 0% 1% 2% 5% 6% 18% 3% 1% 13% 0% 13%

Oktober 2021 11% 15% 5% 8% 11% 12% 9% 17% 4% 11% 16% 3% 22%

September 2021 27% 50% 23% 28% 31% 33% 26% 33% 16% 32% 33% 23% 51%

Augustus 2021 45% 58% 48% 50% 55% 66% 55% 53% 43% 50% 47% 54% 61%

Juli 2021 47% 55% 38% 49% 47% 61% 49% 42% 35% 35% 45% 43% 58%

Juni 2021 35% 57% 32% 37% 36% 43% 32% 31% 25% 25% 42% 22% 57%

Mei 2021 31% 47% 21% 22% 28% 27% 31% 30% 19% 13% 28% 12% 50%

April 2021 13% 28% 8% 10% 16% 16% 11% 23% 8% 9% 15% 5% 29%

Maart 2021 4% 6% 1% 1% 3% 6% 15% 10% 5% 0% 8% 2% 19%

Februari 2021 2% 1% 1% 1% 1% 3% 4% 7% 1% 1% 6% 0% 11%

Januari 2021 2% 1% 0% 0% 1% 3% 3% 7% 1% 0% 9% 0% 8%

December 2020 2% 2% 0% 0% 1% 3% 3% 9% 2% 1% 8% 1% 9%

Weet niet (meer) 2% 0% 3% 3% 2% 1% 0% 1% 3% 6% 4% 6% 6%

Basis: personen die in de afgelopen 12 maanden aan watersport hebben gedaan  

N = 5.236 

Bron: Watersportonderzoek 2021 | hoofdonderzoek
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Aantal dagen beoefend

Å Hoeveel dagen ongeveer heeft u <ééééééééé> in de afgelopen 12 maanden gaan in Nederland gedaan ?

Personen die met een sloep gevaren of gekanood hebben deden dit het afgelopen jaar relatief vaak incidenteel (1 á 2 dagen 

per jaar). Frequente beoefenaars (een specifieke watersport 12 dagen of vaker gedaan) bevinden zich vooral onder vaarders 

van kajuitboten en speedboten/jetski's, alsmede onder roeiers en sportvissers. 

Watersportvorm Kajuit -

motorboot

Kajuit -

zeilboot

Sloep Open 

boot

Open 

Zeilboot

Speedboot/

jetski

Surfen 

(wind/ kite /

golf)

Roeien Kanoën/ 

kajakken

Waterskien/

wakeboarden

Duiken Suppen Sportvissen

1 ð2 dagen
41% 23% 70% 59% 44% 40% 50% 43% 77% 60% 48% 65% 22%

3 ð4 dagen
16% 17% 12% 13% 21% 9% 20% 22% 10% 14% 8% 11% 12%

5 ð8 dagen
18% 11% 8% 11% 16% 15% 7% 8% 6% 13% 8% 7% 21%

9 ð11 dagen
3% 9% 5% 6% 5% 7% 10% 5% 2% 0% 19% 5% 7%

12 ð25 dagen
11% 19% 4% 6% 10% 11% 5% 7% 2% 9% 6% 6% 22%

26 ð50 dagen
6% 15% 1% 4% 3% 12% 4% 6% 2% 2% 6% 2% 9%

Meer dan 50 dagen 

per jaar 4% 4% 0% 0% 0% 5% 2% 7% 1% 0% 1% 0% 5%

Basis: personen die in de afgelopen 12 maanden aan watersport hebben gedaan  

N = 5.236 

Bron: Watersportonderzoek 2021 | hoofdonderzoek
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Bestedingen per dag(tocht)

Å Varen en zeilen: Hoeveel geld heeft u in totaal per persoon uitgegeven tijdens uw laatste vaar -of zeildagtocht in Nederland?

Å Overige watersportvormen: Hoeveel geld besteedt u gemiddeld per persoon per dag tijdens een dagtocht of vakantie om te <ééééééé.> in Nederland ?

Å Het gaat ons niet alleen om de kosten die gemoeid zijn met het beoefenen van <éééé> , maar ook alles dat u eventueel nog tijdens activiteit heeft 

uitgegeven aan eten en drinken, in de horeca of in winkels.

Watersporten waar per persoon per dag(tocht) het meeste geld wordt uitgegeven zijn varen met kajuitboten, sloepvaren en duike n. 

Relatief het minst wordt uitgegeven bij roeien, kanoën en suppen.  

Watersportvorm Kajuit -

motorboot

Kajuit -

zeilboot

Sloep Open 

boot

Open 

Zeilboot

Speedboot/

jetski

Surfen 

(wind/ kite

/golf)

Roeien Kanoën/ 

kajakken

Waterskien/

wakeboarden

Duiken Suppen Sportvissen

Gemiddelde 

besteding p.p.p.d. 

in euroõs 28,30 37,60 30,70 21,80 21,90 20,16 26,71 10,12 13,45 20,96 29,12 12,86 15,92

Geen geld 

uitgegeven 14% 11% 8% 16% 26% 19% 18% 43% 23% 19% 15% 31% 13%

Basis: personen die in de afgelopen 12 maanden aan 

watersport hebben gedaan  

N = 5.236 

Bron: Watersportonderzoek 2021 | hoofdonderzoek
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5. Bezit en aanschafplannen watersportgoederen
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Bezit watersportgoederen

Å Bent u, of iemand anders binnen uw huishouden, in het bezit van één van de volgende watersport recreatiegoederen?

Basis: Nederlandse bevolking van 18 jaar en ouder.  

N = 34.672 

Bron: Watersportonderzoek 2021 | screening

Circa 18% van de huishoudens in Nederland bezit één of meer watersportgoederen of ðuitrustingen. Dit komt neer op zoõn 1,4 miljoen 

huishoudens. Een visuitrusting is het vaakst te vinden in een Nederlands huishouden, een waterscooter of jetski het minst vaa k. Een 

supboard is in een paar jaar tijd erg populair geworden in Nederland (in bezit van 165.000 huishoudens). Als het gaat om vare n e n zeilen  

zijn sloepen en kajuitboten het meest in bezit van Nederlandse huishoudens. 

Watersportgoed Kajuitboot

(zeil/motor)

*1)

Sloep Open boot Open 

Zeilboot

Speedboot Rubber 

boot*2)

Surfuitrusting 

(wind/ kite /surf)

Aantal 

huishoudens in 

het bezit van 

één of meer 

van de 

volgende 

watersport -

goederen

(x1.000)

117 115 91 36 49 109 76

Roeiboot Kano/ 

kajak

Waterskies/

wakeboard

Jetski Duikuitrusting Supboard Visuitrusting

72 171 25 13 145 165 663

*1) Bij de vraag naar bezit van kajuitboten is in het screeningsonderzoek geen onderscheid gemaakt naar motor - en zeilboten.

*2) in de omschrijving was ômet (buitenboord)motorõ toegevoegd.
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Aanschafplannen watersportgoederen

Å Bent u, of iemand anders in uw huishouden, van plan om de komende drie jaar één of meerdere van de onderstaande watersport re cre atiegoederen aan te 

schaffen voor gebruik in Nederland? Let op het kan daarbij gaan om een eerste aanschaf, uitbreiding of vervanging van een wat ersportgoed dat al in bezit is. 

Basis: Nederlandse bevolking van 18 jaar en ouder.  

N= 34.672 

Bron: Watersportonderzoek 2021 | screening

Watersportgoed Kajuitboot 

(zei/motor)

*1)

Sloep Open boot Open 

zeilboot

Speedboot Rubber 

boot*2)

Surfuitrusting 

(wind/ kite /surf)

Aantal 

huishoudens 

van plan om 

aankomende 

3 jaar 

watersport 

goederen aan 

te schaffen

(x1.000)

74 118 53 20 31 52 44

Roeiboot Kano/ 

kajak

Waterskies/

wakeboard

Jetski Duikuitrusting Supboard Visuitrusting

26 76 8 15 51 180 148

Ongeveer 700.000 Nederlandse huishoudens overwegen de aanschaf van boten en/of watersportuitrustingen in de 

komende drie jaar. De interesse is het grootst voor supboards, visuitrusting en sloepen. 

*1) Bij de vraag naar bezit van kajuitboten is in het screeningsonderzoek geen onderscheid gemaakt naar motor - en zeilboten.

*2) in de omschrijving was ômet (buitenboord)motorõ toegevoegd.
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Vitaliteitsindex watersportuitrusting en ðgoederen

Å Bent u, of iemand anders in uw huishouden, van plan om de komende drie jaar één of meerdere van de 

onderstaande watersport recreatiegoederen aan te schaffen voor gebruik in Nederland?

Basis: Nederlandse bevolking van 18 jaar en ouder.  

Bron: Watersportonderzoek 2021 | screening

Onderstaande figuur geeft de vitaliteit van het bezit van de verschillende watersportuitrustingen en ðgoederen weer (horizontale as). De vitaliteit geeft de grootte van de potentiële 

markt weer ten opzichte van de bestaande markt. Een supboard heeft bijvoorbeeld een index van 1,09. Dit houdt in dat het aant al Nederlandse huishoudens dat de komende drie 

jaar een supboard overweegt aan te schaffen (potentiële markt) net aan 1x zo groot is als het aantal Nederlandse huishoudens dat momenteel in het bezit is van een supboard 

(bestaande markt). Hoe groter de vitaliteitsindex, hoe groter het groeipotentieel. De grootte van de bollen correspondeert me t d e grootte van de potentiële markt (verticale as). Dit 

zet de vitaliteitsindex in het juiste perspectief. Hoe groter de bol en hoe meer naar rechts deze staat, hoe aantrekkelijker dez e is. Van de onderzochte watersportuitrustingen en ð

goederen hebben supboards, op de voet gevolgd door visuitrustingen, het grootste potentieel: 180.000 en 148.000 Nederlandse h uishoudens overwegen een aanschaf de komende 

drie jaar). De relatief lage vitaliteitsindex van visuitrustingen geven aan dat dit slechts een beperkte groei is ten opzicht e v an de bestaande markt. 
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Effect van corona op het beoefenen van watersport

Å Sommige mensen zijn sinds de coronapandemie (maart 2020 tot heden) minder aan watersport gaan doen, anderen juist meer. 

Welk van de volgende situaties is op u van toepassing ?

Basis: personen die de afgelopen 12 maanden aan watersport heben gedaan.  

bn =5.236

Bron: Watersportonderzoek 2021 | hoofdonderzoek

Het grootste deel van de huidige watersporters zijn even vaak aan watersport blijven doen sinds het uitbreken van de coronapa nde mie 

(48%). Zoõn 15% is sinds de coronacrisis voor het eerst aan watersport gaan doen en 7% is opnieuw aan watersport gaan doen.
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Certificaten, vaarbewijzen en cursussen

Å Bent u in het bezit van een of meer van de onderstaande vaarbewijzen of certificaten of heeft u een of meer van onderstaande cur sussen gevolgd?

Basis: personen die de afgelopen 12 maanden aan watersport hebben gedaan  

N =5.236 

Bron: Watersportonderzoek 2021 | hoofdonderzoek

De meeste Nederlandse watersporters hebben geen vaarbewijs en/of geen specifieke watersportcursus gevolgd (73%). Indien men w el 

een gerichte ôopleidingõ heeft gevolgd, dan zijn de kleine vaarbewijzen I en II  de meest voorkomende. 
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